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Исходные данные для выполнения курсовой работы

	№п/п
	Состав потребителей
	Единица измерения
	Объем (В)
	Удельный расход, кВт ч /ед (Z)
	Т стат

	1
	Машиностроение
	млн. рублей
	50000
	550
	5800

	2
	Текстильная промышленность
	тыс. метров
	240000
	600
	5900

	3
	Химическая промышленность
	тонны
	40000
	 4 000
	6500

	4
	Пищевая промышленность
	тонны
	50 000
	1500
	7000

	5
	Производство стройматериалов
	тонны
	80 000
	500
	6300

	6
	Городской электрифицирован

ный транспорт
	тысяч человек
	750
	30000
	5000

	7
	Железнодорожный электрифицирован

ный транспорт
	т км
	25000 000
	25
	8000

	8
	Сельскохозяйственное производство
	тонн
	300 000
	520
	5000

	9
	Население
	тысяч человек
	700
	400 000
	

	10
	Коммунально-бытовые потребители
	тысяч человек
	700
	400000
	

	11
	Собственные нужды и потери в сетях
	%
	21
	
	

	12
	Коэффициент роста нагрузки
	
	1.0
	
	



1. Построение графиков нагрузки

1.1.Построение графиков электрической нагрузки энергосистемы

1. Определение потребности в электроэнергии по отраслям (включая население и коммунально-бытовых потребителей), МВт ч: Wi = Bi ( Z
Wмаш = 27500

Wтекст = 144000

Wхим = 160000

Wпищ = 75 000

Wстр.мат. = 40000

Wгор.тр. = 22500

Wж/д тр. = 625000

Wс/х = 156000

Wнас = 280000

Wком-быт = 140000

Определение суммарной потребности в электроэнергии по отраслям промышленности (исключая население и коммунально-бытовые потребители, а также потери и расходы на собственные нужды), МВт ч:

 Wпром = ( Wi = 1250000 Определение максимальной нагрузки по отраслям промышленности, МВт: 

Pi = Wi / Tстат(i) , где Tстат(i) – число часов использования статистического максимума нагрузки.

Pмаш = 4,74

Pтекст = 24,407

Рхим = 24,62

Рпищ = 10,71

Рстр.мат. = 6,35

Ргор.тр. = 4,5

Рж/д тр. = 78,125

Рс/х = 31,2

2. Определение суммарного максимума промышленной нагрузки, МВт: 

Рпром = (Рi = 184,65

Определение средневзвешенного числа часов использования среднего за зимний месяц максимума промышленной нагрузки, ч: 

Тсрв = Wпром / Pпром = 6769,86

Определение потребности в электроэнергии населения и коммунально-бытовых потребителей: Wнас + Wкб = 420000Мвт∙ч.

3. Определение доли потребления населением и коммунально-бытовыми потребителями в общем электропотреблении по энергосистеме: 
( = (Wнас + Wкб) / (Wпром + Wнас + Wкб) = 0,25

4. Определение максимума нагрузки энергосистемы – Тсист = 6230ч.

5. Определение потерь в сетях и расходов на собственные нужды, МВт∙ ч:

Wсн = (сн (Wпром + Wнас + Wкб) / 100 = 250700

Определение общей выработки электроэнергии по системе, МВт∙ ч:

Wсист = Wпром + Wнас + Wкб + Wсн = 2020700

Определение статистического суточного максимума нагрузки декабря, МВт: Pmax з = Wсист / Тсист = 324,35

 Определение показателей, характеризующих конфигурацию графика нагрузки (по Тсист):

(л =0,82– коэффициент годового графика нагрузки;

( = 0,94 – плотность годового графика нагрузки;

Взим = 0,88 – плотность зимнего суточного графика нагрузки;

Влет = 0,82 – плотность летнего суточного графика нагрузки.

6.  Построение годового графика месячных максимумов нагрузки. График 

7. строится на основе максимальной нагрузки рабочего дня последней недели каждого месяца, МВт.

Таблица 1. Годовой график месячных максимумов нагрузки

	Порядковый номер месяца
	Значение максимальной нагрузки, Pi , МВт

	1
	324

	2
	316

	3
	303

	4
	288

	5
	275

	6
	267

	7
	267

	8
	275

	9
	288

	10
	302

	11
	316

	12
	323

	
	


14. Построение суточного графика нагрузки рабочего дня декабря. Значение нагрузки для каждого часа зимних суток, МВт, определяется по формуле: 

Pt = Pmax з ∙ У, где Pmax з – максимальная нагрузка декабря, МВт; У – часовая нагрузка в относительных единицах.
Таблица 2. Типовой суточный график нагрузки

	Час
	Нагрузка, МВт

	
	Зима
	Лето

	1
	2
	3

	0
	273
	178

	1
	244
	167

	2
	242
	160

	3
	239
	156

	4
	239
	156

	5
	242
	156

	6
	251
	161

	7
	270
	190

	8
	296
	198

	9
	312
	226

	10
	308
	219

	11
	295
	254

	12
	289
	241

	13
	293
	247

	14
	301
	256

	15
	299
	247

	16
	294
	235

	17
	319
	248

	18
	284
	243

	19
	317
	237

	20
	314
	239

	21
	309
	213

	22
	294
	254

	23
	270
	215


Среднесуточная нагрузка, МВт: Рср.з = 283; Рср.л. = 212.
Коэффициент заполнения графика нагрузки: (зим = 0,88; (лет = 0,83.

Коэффициент неравномерности графика нагрузки: (з = 0,75; (л = 0,61.

Коэффициент заполнения переменной части графика нагрузки: (з = 0,55;   (л = 0,56.

Коэффициент максимума графика нагрузки: (з = 1,34; (л = 1,64.

1.2. Построение графиков тепловых нагрузок по районам теплоснабжения ТЭЦ

В курсовой работе принимается два района теплоснабжения и соответственно построение графиков тепловых нагрузок ведется для двух ТЭЦ. Распределение потребителей, расположенных на территории энергосистемы, между ТЭЦ задается с помощью коэффициента охвата – Кохв. Состав потребителей определен заданием на курсовую работу.

Кохв ТЭЦ-1 – 0,3           Кохв ТЭЦ-2 – 0,45

1.2.1 Определение годовой потребности в тепловой энергии

Годовое потребление тепловой энергии по группам потребителей рассчитывается исходя из средних удельных норм расхода на единицу продукции или одного жителя. 

Потребность в паре, т: Dгод (i) = d B
Потребность в горячей воде, Гкал: Qгод (i) = q B,

где d – удельный расход пара на единицу продукции, т/ед.;

      q – удельный расход тепла на отопление и горячее водоснабжение,  Гкал/ед.прод., Гкал/жит.

Потребность в паре 1810000т, в том числе:

Dмаш = 225 000 т                      Dстр.мат = 80 000 т    
Dтекст = 1080 000 т  

Dхим = 300 000 т    

Dпищ = 125 000 т    

Потребность в горячей воде, Гкал

Отопление жилых зданий = 1 421000 Гкал

Отопление общественных зданий = 518 000 Гкал

ГВС жилых зданий = 1 393 000 Гкал

ГВС общественных зданий = 448 000 Гкал

Итого Qгод= 3 780 000 Гкал.

Определяем величину отпуска тепла от ТЭЦ с учетом потерь в сетях и коэффициента охвата потребителей для каждой ТЭЦ:

DТЭЦ-1 = 556575 т;                DТЭЦ-2 = 834862т;

QТЭЦ-1 =  Гкал;      QТЭЦ-2 =  Гкал.

Таблица 3. Расчет годового отпуска тепла от ТЭЦ

	Потребители
	Пар, т
	Отопление, Гкал
	Горячее водоснабжение, Гкал

	
	ТЭЦ-1
	ТЭЦ-2
	ТЭЦ-1
	ТЭЦ-2
	ТЭЦ-1
	ТЭЦ-2

	Машиностроение
	69187,5


	103781

	
	
	
	

	Текстильная промыш-

ленность
	332100
	498150
	
	
	
	

	Химическая промыш-

ленность
	92250
	138375
	
	
	
	

	Пищевая промышл-сть
	38437,5
	57656,25
	
	
	
	

	Производство стройматериалов
	24600
	36900
	
	
	
	

	Итого по промышл-сти
	556575
	834862,5
	
	
	
	

	Жилые дома
	
	
	43657,5
	655436
	428348
	642521

	Общественные здания
	
	
	159285
	238927,5
	137760
	206640

	Всего по району
	
	
	202942,5
	894363,5
	566108
	849161


1.2.2 Построение графиков тепловых нагрузок

Расчет максимумов тепловых нагрузок

Годовой максимум технологической нагрузки, т/ч, определяется раздельно для каждой отрасли: 

Dmax (i) = DТЭЦ (i) / h ,

где DТЭЦ (i) – отпуск пара от ТЭЦ для соответствующей отрасли, т;

      h – число часов использования максимумов нагрузки.

Годовые максимумы отопительной нагрузки и нагрузки горячего водоснабжения, Гкал/ч, определяется по формуле:

Qmax = QТЭЦ (i) / h ,

где h – число часов использования максимума.

Результаты расчетов представлены в таблице 4.

Таблица 4. Расчет годовых максимумов тепловой нагрузки ТЭЦ
	Потребители
	Пар, т/ч
	Отопление, Гкал/ч
	Горячее водоснабжение, Гкал/ч

	
	ТЭЦ-1
	ТЭЦ-2
	ТЭЦ-1
	ТЭЦ-2
	ТЭЦ-1
	ТЭЦ-2

	Машиностроение
	32.18
	48.27
	
	
	
	

	Текстильная промышл-сть
	73.8
	110.7
	
	
	
	

	Химическая промышл-сть
	14.19
	21.29
	
	
	
	

	Пищевая промышл-сть
	10.98
	16.47
	
	
	
	

	Производство стройматер-в
	4.47
	6.71
	
	
	
	

	Итого по промышл-сти
	135.63
	203.44
	
	
	
	

	Жилые дома
	
	
	174.78
	262.17
	142.78
	214.17

	Общественные здания
	
	
	63.71
	55.57
	39.36
	59.04

	Всего по району
	
	
	238.5
	357.75
	182.14
	273.21


Построение суточных графиков тепловой нагрузки

Суточный график отопительной нагрузки строится для каждой ТЭЦ в виде горизонтальной прямой на уровне расчетного годового максимума отопительной нагрузки (Таблица 4).

Суточный график нагрузки горячего водоснабжения является одинаковым для отопительного и неотопительного периодов и строится на основании расчетных максимумов нагрузки и типовых графиков нагрузки (Таблица 5).

Таблица 5. Расчет суточного графика нагрузки горячего водоснабжения, Гкал/ч

	Потребители
	Период суток
	Суточный максимум

	
	0-7
	7-8
	8-10
	10-18
	18-21
	21-24
	Величина
	период

	Т

Э

Ц

1
	Жилые дома
	28.56
	57.11
	57.11
	28.56
	142.78
	42.83
	142.78
	18-21

	
	Ком.-быт. потр-ли
	3.94
	3.94
	39.36
	39.36
	11.81
	11.81
	39.36
	8-18

	Итого
	32.49
	61.05
	96.47
	67.92
	154.59
	54.64
	103.57
	

	Т

Э

Ц

2
	Жилые дома
	42.83
	85.67
	85.67
	42.85
	214.17
	64.25
	214.17
	18-21

	
	Ком.-быт. потр-ли
	5.9
	5.9
	59.04
	59.04
	17.71
	17.71
	59.04
	8-18

	Итого
	48.74
	91.57
	144.7
	101.87
	231.89
	81.96
	310.63
	


На основе суточных графиков отопительной нагрузки и нагрузки горячего водоснабжения строится совмещенный график нагрузки в горячей воде    (Таблица 6).
Таблица 6. Совмещенный суточный график нагрузки в горячей воде, Гкал/ч

	Вид нагрузки
	Период суток

	Совмещен-ный график отопитель-ной нагрузки
	
	0-7
	7-8
	8-10
	10-18
	18-21
	21-24

	
	ТЭЦ-1
	238.5
	238.5
	238.5
	238.5
	238.5
	238.5

	
	ТЭЦ-2
	357.75
	357.75
	357.75
	357.75
	357.75
	357.75

	Совмещен-ный график гор. водо-снабжения
	ТЭЦ-1
	32.49
	61.05
	96.47
	67.92
	154.59
	54.64

	
	ТЭЦ-2
	48.74
	91.57
	144.71
	101.87
	231.89
	181.96

	Итого по ГВС
	ТЭЦ-1
	270.99
	299.55
	334.97
	306.41
	393.09
	293.14

	Итого по ГВС
	ТЭЦ-2
	406.48
	449.32
	502.46
	459.62
	589.63
	439.71


Суточный график паровой нагрузки также строится одинаковым для зимы и лета на основании расчетов максимумов нагрузки и типовых графиков паровой нагрузки(Таблица 7).

Таблица 7. Расчет суточного графика паровой нагрузки по районам ТЭЦ, т/ч

	Потребители
	Период суток

	
	0-8
	8-16
	16-24

	
	ТЭЦ-1
	ТЭЦ-2
	ТЭЦ-1
	ТЭЦ-2
	ТЭЦ-1
	ТЭЦ-2

	Машиностро-ение
	4.827
	7.24
	32.18
	48.27
	16.09
	24.135

	Текстильная промышл-ть
	44.28
	66.42
	73.8
	110.7
	59.04
	88.56

	Пищевая промышл-ть
	3.294
	4.941
	10.98
	16.47
	6.588
	9.882

	Пр-во стройматер.
	0.894
	1.34
	4.47
	6.7
	3.129
	4.69

	Химическая промышл-ть
	11.352
	17.032
	14.19
	21.29
	12.771
	19.161

	Итого:
	64.647
	96.98
	135.62
	203.43
	97.618
	146.428


Все графики приведены в Приложении 1 к курсовой работе.

                 2. Выбор оборудования для станций энергосистемы

2.1. Выбор основного оборудования ТЭЦ

2.1.1. Выбор турбоагрегатов

Выбор турбоагрегатов производился на основе максимумов тепловой нагрузки, определенных в разделе 1.2 (Таблицы 6,7). Для ТЭЦ-1 максимальная нагрузка составит: паровая – 135.62 т/ч; в горячей воде –393.09 Гкал/ч. Для ТЭЦ-2: паровая – 203.43 т/ч; в горячей воде – 589.63 Гкал/ч. 

При выборе турбоагрегатов учитывались следующие требования:

1. Паровая нагрузка должна быть полностью покрыта из отборов турбин.

2. Тепловая нагрузка в горячей воде (отопление и водоснабжение) покрывается из отборов турбин на 40-60%, оставшаяся часть покрывается за счет пиковых водогрейных котлов (ПВК).

3. Количество турбоагрегатов на ТЭЦ должно быть не менее трех.

Учитывая данные требования, мною были выбраны следующие турбоагрегаты:

ТЭЦ-1:  2 Т-25-90


ТЭЦ-2:  1  Т-100-130

               2  ПТ-25-90                                         2  ПТ-50-130/7

ПВК      1 ПТВМ-10



    2 ПТВМ-180
              1 ПТВМ-50

              1 ПТВМ-180                                        

2.1.2. Выбор котлоагрегатов

При установке на ТЭЦ турбоагрегатов с мощностью 100 Мвт и выше, каждой турбине соответствует 1 (моно-блок) или 2 (дубль-блок) котлоагрегата. Паропроизводительность котлоагрегатов выбирается из максимального расхода пара на турбину. При установке турбоагрегатов меньшей мощности количество котлоагрегатов определяется по формуле:

Nка = (Дка / Дка + 1 ,

где (Дка = 1,05(Дта ;

         Дка – паропроизводительность котлоагрегата, т/ч;

         (Дта – суммарный расход пара на турбоагрегаты, т/ч.

      ТЭЦ-1: 5 по 160 т/ч                  ТЭЦ-2: 2 по 420 т/ч

                                                                        2 по 500т/ч

2.2. Выбор основного оборудования КЭС

в строительстве КЭС нет необходимости, в системе наблюдается избыток мощности.

КЭС –2 К-25-90
           1 К-50-90

3. Определение расхода топлива и показателей тепловой экономичности

3.1. Определение выработки электроэнергии на ТЭЦ

Выработка электроэнергии на ТЭЦ складывается из выработки по конденсационному и теплофикационному циклам, МВт ч:

Э = Экц + Этц
Выработка по теплофикационному циклу (Этц) является функцией отпуска тепла из отборов турбоагрегатов, следовательно необходимо общий отпуск тепла распределить между генерирующими установками (турбоагрегаты и ПВК). При выполнении курсовой работы принимается, что отпуск тепла в паре полностью производится за счет отборов турбин, а отпуск тепла в горячей воде – за счет отборов турбин и ПВК. Тогда

Qгод = Qгод.ТА + Qгод. ПВК
Годовой отпуск тепла, Гкал, за счет отборов турбоагрегатов определяется по формуле

Qгод ТА = Qгод (год ,

где (год – годовой коэффициент теплофикации. Его значение принимается в зависимости от величины часового коэффициента теплофикации, которая определяется по характеристикам выбранного состава оборудования по формуле

( = (QТА / Qmax ,

где (QТА – суммарное значение возможного отпуска тепла из теплофикационных отборов турбоагрегатов, Гкал/ч;

Qmax – максимальная часовая нагрузка отопления и горячего водоснабжения, Гкал/ч.

Для ТЭЦ-1:

Qгод=1162350 Гкал

(QТА=160 Гкал/ч
(  ТЭЦ-1 = 0,41;  (год ТЭЦ-1 = 0,72.

Для ТЭЦ-2:

Qгод=1743525 Гкал

(QТА=240 Гкал/ч
       ( ТЭЦ-2 = 0,4; (год ТЭЦ-2 = 0,72.

Годовой отпуск тепла Qгод ТА , Гкал, за счет отборов турбин составит для 

ТЭЦ-1 = 836892 Гкал;

ТЭЦ-2 = 1255338  Гкал.

Величина выработки, МВт ч, по теплофикационному циклу по отдельному турбоагрегату определяется по формуле

Этц = Дтц  Wтх + Qта  Wтф ,

где Дтх – отпуск пара из технологического отбора турбоагрегата, т/год;

Qта – отпуск тепла из теплофикационного отбора турбоагрегата, Гкал/год;

Wтх – удельная выработка электроэнергии при отпуске пара на технологические нужды, МВт ч/т;

Wтф – удельная выработка электроэнергии при отпуске пара на подогрев сетевой воды, МВт ч/Гкал.

Распределение общей величины отпуска пара на технологические нужды и тепла в виде горячей воды между турбоагрегатами произведено пропорционально мощности соответствующих отборов турбоагрегатов.

Таблица 9. Расчет выработки по теплофикационному циклу

	Турбо

Агрегат
	Отпуск пара на технолог. нужды за год, тонн (Дгод)
	Удел. выработка э/э на отпуске пара на технологию,  МВтч/т,

(Wтх)
	Выработка э/э за счет отпуска пара на технологиюМВт ч
	Отпуск пара на теплофикацию за год, Гкал

 Qгод
	Удел. выработка /энергии на отпуске пара на теплофикацию (Wтф)
	Выработка электроэнергии за счет отпуска пара на теплофикацию,    МВт ч
	Всего выработка электроэнергии по теплофикационному циклу, МВт ч

	1 Т 25-90
	
	
	
	523058
	0,4
	209223
	209223

	1 ПТ-25-90
	556575
	0,12
	66789
	313835
	0,4
	125534
	122323

	Итого по ТЭЦ-1:
	556575
	
	66789
	836892
	
	334757
	401546

	1 Т-100-130
	
	
	
	836892
	0,55
	460291
	460291

	2ПТ-50-130/7
	834863
	0,16
	133578
	418446
	0,5
	209223
	342801

	Итого по ТЭЦ-2:
	834863
	
	133578
	1255330
	
	669514
	803092


Величина выработки, МВт ч,  по конденсационному циклу по отдельному турбоагрегату определяется по формуле

Экц = (Рн Тк ,

где Рн – номинальная мощность, МВт; Тк – число часов использования мощности турбин в конденсационном режиме, ч.

Значение Тк  находится по выражению

Тк=Тзим*kзим+Тпер*kпер+Тлет*kлет

Тзим, Тпер, Тлет – соответственно длительность зимнего, переходного осенне-весеннего и летнего периодов, ч.

	ТА
	N

шт.
	Трем, ч
	Тзим, ч
	Тпер, ч
	Тлет, ч
	kзим
	kпер
	kлет
	Тк, ч
	Выработка э/э, МВт*ч

	Т-25-90
	2
	400
	0,1
	1280
	0,1
	3360
	0,1
	836
	25
	41800

	ПТ-25-90
	2
	432
	0,1
	1280
	0,1
	3328
	0,1
	832,8
	25
	41640

	Итого по ТЭЦ-1
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	83440

	Т-100-130
	1
	650
	0,1
	1280
	0,2
	3110
	0,3
	1561
	100
	156100

	ПТ-50-130/7
	2
	450
	0,1
	1280
	0,2
	3310
	0,3
	1621
	50
	162100

	Итого по ТЭЦ-2
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	318200


В нашем случае выработка электроэнергии по конденсационному циклу осуществляется на турбоагрегатах типа Т и ПТ. Величина выработки по конденсационному циклу составит:

Общая выработка электроэнергии по ТЭЦ Э =Этц +Экц составит

ТЭЦ-1: 484986МВт ч;

ТЭЦ-2: 1121292МВт ч.
Итого по системе: 1606277 МВт ч.
Выработка электроэнергии на ТЭЦ превышает необходимую потребность в электроэнергии по системе. Энергосистема является избыточной, производится поставка электроэнергии и мощности на оптовый рынок.

3.2. Определение расхода топлива по ТЭС

                  Годовой расход условного топлива по ТЭЦ определяется раздельно по основному оборудованию и ПВК. Расход топлива, т.н.т., по основному оборудованию определяется по топливным характеристикам для каждого турбоагрегата.

Таблица 10. Расчет расхода условного топлива по турбоагрегатам

	Оборудование
	N

шт.
	Вхх
	Число часов рабо-ты, ч
	Отпуск тепла в горячей воде, Гкал
	В1
	Отпуск тепла в паре, т
	В2
	Выраб-ка электроэнергии, МВт ч
	В3
	Расход условного топлива, т.у.т.

	Т-25-90
	2
	1,02
	8360
	261529
	0,0702
	0
	0
	125500,5
	0,384
	150165,87

	ПТ-25-90
	2
	2,06
	8328
	156917
	0,0438
	278288
	0,0476
	116981
	0,384
	164393

	Итого по ТЭЦ-1:
	4
	
	
	
	
	
	
	242481,5
	
	314559,87

	Т-100-

130
	1
	10.2
	8110
	836892
	0.04
	0
	0
	616391
	0.302
	302347.64

	ПТ-50-13       130/7   0/7
	2
	3,18
	8310
	209223
	0.0646
	417431
	0.07
	252451
	0,352
	316048.74

	Итого по ТЭЦ-2:
	3
	
	
	
	
	
	
	868842
	
	618396.38


В курсовой работе выбраны следующие виды топлива:

ТЭЦ-1 – газ, ТЭЦ-2 – каменный уголь, ПВК – мазут.

Теперь определим расход натурального топлива. Коэффициент, учитывающий вид топлива, К – равен для ТЭЦ-1: 0,98 , для ТЭЦ-2: 1,0 ; тепловые эквиваленты топлива составляют соответственно 1,39 и 0,75. Расход натурального топлива определяется по формуле:

Вн = Ву К/Тэкв  

Для ТЭЦ-1: Вн = 221776,02 т.н.т.

Для ТЭЦ-2: Вн = 824528,5 т.н.т.

Принимая КПД ПВК равным 0,9 , расход условного топлива по ПВК составит:

Для ТЭЦ-1:

Впвк=Qгод пвк /7η=(Qгод ТЭЦ -(Qгод ТА )/ 7*η

   51660 т.у.т;

Расход натурального топлива по ПВК составит:

Впвк=(Qгод пвк /7η)*(1/Тэкв )=(Qгод ТЭЦ -(Qгод ТА )/ 7*η*Тэкв

36422,16 т.н.т.

Для ТЭЦ-2:

Впвк=Qгод пвк /7η=(Qгод ТЭЦ -(Qгод ТА )/ 7*η

77490 т.у.т;

Расход натурального топлива по ПВК составит:

Впвк=(Qгод пвк /7η)*(1/Тэкв )=(Qгод ТЭЦ -(Qгод ТА )/ 7*η*Тэкв

54633,24 т.н.т.

Таким образом:

Общий расход условного топлива по ТЭЦ составит: ТЭЦ-1 –51660 т.у.т.;

        ТЭЦ-2 –77490 т.у.т.

Общ. расход натурального топлива по ТЭЦ составит:ТЭЦ-1 –36422,16 т.н.т.
      ТЭЦ-2 –54633,24 т.н.т.

3.3. Определение показателей тепловой экономичности

Для определения показателей тепловой экономичности необходимо распределить общий расход условного топлива между выработкой электрической и тепловой энергией.

Расход топлива, т.у.т., на выработку тепловой энергии в соответствии с физическим методом и допустимой погрешностью может быть определен по формуле:

Вт.э =Впвк +((Qгод ТА /7ηка )+(0,6 (Дгод та /7ηка )

Расход топлива, т.у.т., на выработку электроэнергии определяется как разница между общим расходом условного топлива по станции и расходом топлива на выработке тепла.

Удельный расход условного топлива на отпуск тепловой энергии, т.у.т./Гкал, составит:

bт.э = Вт.э / QТЭЦ
Удельный расход условного топлива на отпуск электрической энергии, г.у.т./кВт ч, составит:

bэ.э. = Вэ.э /Wотп ; Wотп = Wвыр (1- αсн )

Результаты расчетов по разделу 3 представлены в таблице 11.

Таблица 11. Основные технико-экономические показатели по ТЭС

	Показатели
	Единица измерен.
	ТЭЦ-1
	ТЭЦ-2
	Итого

	Выработка электроэнергии
	МВт ч
	484986
	1121292
	1981499

	Отпуск электроэнергии
	МВт ч
	444732
	1009162
	1788628

	Отпуск тепловой энергии
	тыс. Гкал
	1162
	1744
	2644

	Расход условного топлива
	тыс. т.у.т.
	366.22
	695.89
	1117,05

	Расход условного топлива, относимый на отпуск электроэнергии
	тыс. т.у.т.
	128.71
	323.23
	525,68

	Расход условного топлива, относимый на отпуск тепловой энергии
	тыс. т.у.т.
	237.51
	372.66
	591,37

	Расход натурального топлива, в том числе:
	
	
	
	

	-газ
	тыс. м3
	267650.11
	0
	165301,583

	-мазут
	т.
	36422.158
	54633.237
	43641,3237

	-каменный уголь
	т.
	0
	824528.51
	1147837,41

	Удельный расход условного топлива на отпуск электроэнергии
	г.у.т./кВТч
	289
	320
	

	Удельный расход условного топлива на отпуск теплоэнергии
	т.у.т./Гкал
	0.1587
	0.1660
	


4. Определение себестоимости отпускаемой энергии

· Полная себестоимость электрической и тепловой энергии определяется в целом по предприятию на полезный отпуск (франко-потребитель) и включает в себя:

· затраты на производство электрической и тепловой энергии (производственная себестоимость);

· затраты на передачу и распределение энергии (себестоимость передачи и распределения энергии);

· затраты производственных централизованных подразделений предприятия (включая диспетчерские службы);

· расходы по управлению предприятием;

· затраты на покупку электроэнергии с оптового рынка.

При выполнении данного раздела подробно производится расчет затрат только на производство энергии. Затраты на передачу и распределение энергии, а также расходы по управлению предприятием приняты аналогичными по ОАО «Мордовэнерго».

4.1. Разработка сметы затрат

Поскольку конечной целью выполнения данной курсовой работы является определение тарифов на отпускаемую электрическую и тепловую энергию, то для составления сметы предполагается расчет следующих элементов издержек:

· топлива на технологические цели;

· амортизации основных фондов;

· затрат на оплату труда;

· отчислений на социальные нужды;

· услуг производственного характера;

· вспомогательных материалов;

· прочих расходов, в том числе

· абонентской платы за сети РАО;

· платы за землю;

· экологических платежей;

· оплаты процентов по кредитам банков; 

· отчислений в страховой фонд;

· отчислений в фонд НИОКР;

· отчислений в инвестиционный фонд;

· налогов в дорожные фонды;

· других прочих расходов.
4.2. Разработка сметы затрат для электростанций

Для расчета производственной себестоимости электрической и тепловой энергии по электрическим станциям предприятия предполагается, что часть расходов и платежей производится в целом по акционерному обществу и собственно для станций смета составляется по следующему перечню затрат:

· топливо на технологические цели;

· амортизация основных фондов;

· затраты на оплату труда;

· отчисления на социальные нужды;

· услуги производственного характера;

· вспомогательные материалы; 

· прочие расходы, в том числе:

· плата за землю;

· экологические платежи;

· транспортный налог;

· другие прочие расходы.

Топливо на технологические цели

Величина затрат, млн. руб., определяется по формуле:

Ит = Вн (1+ () Цт ,

где Вн – расход натурального топлива, т;

( - коэффициент, учитывающий потери топлива при хранении, 2-3%. В своих расчетах я им пренебрегла, так как используемое топливо – газ – не нуждается в хранении. 

Цт – цена топлива, р/т. В нашем расчете принята цена 280 рублей/м3. ОАО «Мордовэнерго» рассчитывается со своим поставщиком газа по цене 467,4 р/м3 (без НДС).

Ит ТЭЦ-1 = 567 707,32 х 280 = 158 958 049,6 рублей или 159 млн.рублей.

Ит ТЭЦ-2 = 335 851,04 х 280 = 94 038 291,2 рублей или 94 млн. рублей.

Амортизация основных фондов

Величина амортизационных отчислений, млн. руб., определена по следующему выражению:

Иа = Коф На / 100 ,

где Коф – стоимость основных фондов;

На – средневзвешенная величина нормы амортизационных отчислений. В нашем случае – 5%.

Стоимость основных фондов ТЭЦ-1 составляет 1 377,6 млн.руб.

                                                   ТЭЦ-2 составляет 761,9 млн.руб.

Амортизация основных фондов ТЭЦ-1 составит  68,88 млн. руб.

                                                       ТЭЦ-2 составит  38,1 млн. руб.

Затраты на оплату труда

Величина затрат, млн. руб.,  на оплату труда может быть определена по формуле:

Изп = Руст Кшт ЗПср ,

где Руст – установленная электрическая мощность станции, МВт;

       Кшт – штатный коэффициент, чел./МВт;

       ЗПср – среднегодовая заработная плата, тыс. руб./чел.

Приняв значения среднегодовой заработной платы в размере 12 000 руб/чел получим:

Изп ТЭЦ-1 = 57,348 млн. руб.,

Изп ТЭЦ-2 = 57,586 млн. руб.

Отчисления на социальные нужды

Величина отчислений на социальные нужды в курсовой работе определяется на основе затрат на заработную плату и принимается в размере 39% (по закону – 35,6%). По ТЭЦ-1 данные расходы составят 22,366 млн. руб., по ТЭЦ-2 – 22,458 млн. руб.

Услуги производственного характера

По данной статье расходов при выполнении курсовой работы выделяются два элемента услуг – ремонт основных фондов и прочие услуги. Затраты, млн. руб., на ремонт могут быть приняты в следующих размерах: Ир = 1,25 Иа. Затраты на прочие услуги могут приняты в размере 0,05 Иа. Общая величина издержек, млн. руб., на услуги составит:

Иу ТЭЦ-1 = 96,969 + 3,879 = 100,8475 млн. руб.;

Иу ТЭЦ-2 = 46,31 + 1,85 = 48,165 млн. руб.

Вспомогательные материалы

По данной статье расходов учитываются и планируются расходы на вспомогательные материалы, запасные части и МБП для нужд эксплуатации и ремонта, а также плата за воду, забираемую из водохозяйственных систем.

Величина затрат на вспомогательные материалы, запасные части и МБП принята в размере 30% от величины издержек на ремонт основных фондов:

Им = 0,3 Ир
Им ТЭЦ-1 = 31 млн. руб.;

Им ТЭЦ-2 = 17,15 млн. руб.

Плата за воду в общем случае складывается из следующих элементов:

· платы за воду, идущую на охлаждение конденсаторов;

· платы за воду для подпитки котлов и тепловых сетей;

· платы за питьевую воду.

Размер платы, млн. руб., за воду на охлаждение конденсаторов определяется по формуле

Ив.к. = Экц ( 200 ( Пов ,

где Экц – выработка электроэнергии по конденсационному циклу, МВт ч;

       200 – коэффициент, учитывающий удельный расход пара и кратность циркуляции;

        Пов – плата за 1 м3 охлаждающей воды – 0,4 коп./м3.

Ив.к. ТЭЦ-1 = 0,244 млн. руб.;

Ив.к. ТЭЦ-2 = 0,137 млн. руб.

Плата за воду, млн. руб., для подпитки котлов и тепловых сетей определяется по формуле

Ив.п. = (0,2 Дгод + 0,05 Qгод) Пвп ,

Пвп  - плата за 1 м3 подпиточной воды. В ОАО «Мордовэнерго» она составляет 14,99 руб./м3.

Ив.п. ТЭЦ-1 = 3,6 млн. руб.;

Ив.п. ТЭЦ-2 = 2,4 млн. руб.

Величина платы, млн. руб., за питьевую воду определяется по формуле

Ипв = П ( 250 ( 0,015 ( Ппв ,

где П – численность персонала станции, человек. На ТЭЦ-1 она составляет 403 человека, на ТЭЦ-2 – 335 человек;

250 – расчетное число рабочих дней;

0,015 – суточный расход воды, м3/чел.;

Ппв – плата за 1 м3 питьевой воды. В курсовой использована в размере 2 р/м3, в ОАО «Мордовэнерго» – 7,2 р/м3.

Ипв ТЭЦ-1 = 0,003 млн. руб.,

Ипв ТЭЦ-2 = 0,002 млн. руб.

Всего плата за воду составит по ТЭЦ-1 3,8 млн. руб., по ТЭЦ-2 – 2,54 млн. руб.

Всего расходы на вспомогательные материалы составят:

Ивм ТЭЦ-1 = 34,8 млн. руб.;

Ивм ТЭЦ-2 = 19,69 млн. руб.

Прочие расходы

Плата за землю

Величина платы, млн. руб., за землю может быть ориентировочно определена по формуле

Ип.з. = 0.15 Руст Нз ,

где Руст – установленная электрическая мощность ТЭС, МВт;

0,15 – удельная площадь в расчете на 1 МВт, га;

Нз – норматив платы за землю, млн. руб./га. По аналогии с Саранской ТЭЦ-2 в курсовой работе был применен норматив в размере 18,2 руб./м2 или 0,182 млн. руб./га.

Ип.з.ТЭЦ-1 = 6,825 млн. руб.;

Ип.з. ТЭЦ-2 = 4,095 млн. руб.

Экологические платежи

В курсовой работе предусматривается определение платежей только за выбросы в атмосферу, непосредственно связанные с производством электрической и тепловой энергии. Размер платежей, млн. руб., определяется по выражению:

Иэ.п. = КТЭЦ ( Эвыр ( Х ( Пв ,

где КТЭЦ – коэффициент, учитывающий расход топлива на выработку тепловой энергии на ТЭЦ. Для ТЭЦ-1 он равен 0,53, для ТЭЦ-2 - 0,59.

Эвыр – выработка электроэнергии, МВт ч;

Х – усредненные значения удельных выбросов в атмосферу, кг/МВт ч. При использовании в качестве топлива природного газа, значение Х составит 1,9 кг/МВт ч.

Пв – значения платежей за выбросы в атмосферу от стационарных источников, руб./т. Используем два значения – 4 200 и 2 900 руб./т.

Используя все эти значения, получим размер экологических платежей:

Иэ.п. ТЭЦ-1 = 9,16 млн. руб.;

Иэ.п. ТЭЦ-2 = 6,19 млн. руб.

Налоги в дорожные фонды

Определяется при расчете полной себестоимости в целом по предприятию.

Другие прочие расходы

В составе других прочих обычно учитываются следующие расходы:

· затраты на командировки;

· содержание охраны;

· оплата услуг связи;

· затраты на подготовку кадров;

· расходы на охрану труда;

· расходы на информацию, литературу, рекламу;

· представительские расходы.

Для ТЭС величина этих расходов принята в размере 10% затрат на оплату труда. Для ТЭЦ-1 она составляет 1,1 млн. руб., для ТЭЦ-2 – 0,9 млн. руб.

4.3. Определение производственной себестоимости электрической и тепловой энергии

Объектом определения производственной себестоимости является 1 кВТ ч полезного отпуска электроэнергии с шин электростанции и 1 Гкал тепловой энергии, отпущенной с коллекторов ТЭС. Для расчета производственной себестоимости суммарные затраты по ТЭС распределялись между электрической и тепловой энергией пропорционально расходу топлива (котловой метод). Отпуск электроэнергии от ТЭС принят с учетом расходов на собственные нужды. Результаты расчетов по ТЭС приведены в Таблице 12.

Таблица 12.1. Калькуляция себестоимости энергии по ТЭЦ-1

	Статьи затрат
	Ед.измерения
	Всего
	На электроэнергию
	На теплоэнергию

	
	
	
	Всего
	на 1кВтч,коп.
	Всего
	на 1 Гкал, рублей

	Топливо на технологические цели
	млн. р.
	159
	75,207
	5,87
	83.79
	39,54

	Амортизация основных фондов
	млн. р.
	68,88
	32,58
	2,54
	36,30
	17,13

	Затраты на оплату труда
	млн. р.
	10,95
	5,179
	0,405
	5,77
	2,72

	Отчисления на социальные нужды
	млн. р.
	4,27
	2,02
	1,158
	2,25
	1,06

	Услуги производствен. характера
	млн. р.
	106,76
	50,497
	3,944
	56,26
	26,55

	Вспомогательные материалы
	млн. р.
	34,8
	16,46
	1,29
	18,34
	8,65

	Прочие расходы, в том числе:
	млн. р.
	17,09
	8,08
	0,63
	9,01
	4,25

	Плата за землю
	млн. р.
	6,83
	3,23
	0,25
	3,60
	1,70

	Экологические платежи
	млн. р.
	9,16
	4,33
	0,34
	4,83
	2,28

	Другие прочие расходы
	млн. р.
	1,1
	0,52
	0,04
	0,58
	0,27

	Итого
	млн. р.
	401,75
	190,02
	14,84
	211,72
	99,90

	Отпуск электроэнергии
	МВт ч
	1280301
	
	
	
	

	Отпуск тепловой энергии
	Гкал
	2119300
	
	
	
	

	Цена 1 т.н.т.
	рублей
	280
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Удельный расход топлива на отпуск электроэнергии
	г.у.т / кВТч
	284
	
	
	
	

	Удельный расход топлива на отпуск теплоэнергии
	т.у.т. / Гкал
	0,177
	
	
	
	


Таблица 12.2. Калькуляция себестоимости энергии по ТЭЦ-2.

	Статьи затрат
	Ед.изме-рения
	Всего
	На электроэнергию
	На теплоэнергию

	
	
	
	Всего
	на 1кВтч,коп.
	Всего
	на 1 Гкал, рублей

	Топливо на технологические цели
	млн. р.
	94
	38,54
	4,96
	55,46
	40,84

	Амортизация основных фондов
	млн. р.
	38.1
	15,62
	2,01
	22.48
	16,56

	Затраты на оплату труда
	млн. р.
	8,57
	3,51
	0,45
	5,06
	3,73

	Отчисления на социальные нужды
	млн. р.
	3,34
	1,37
	0,18
	1,97
	1,45

	Услуги производствен. характера
	млн. р.
	59,05
	24.21
	3,12
	34,84
	25,66

	Вспомогательные материалы
	млн. р.
	19,69
	8,07
	1,04
	11,62
	8,56

	Прочие расходы, в том числе:
	млн. р.
	11,19
	4,59
	0,59
	6,60
	4,86

	Плата за землю
	млн. р.
	4,095
	1,68
	0,22
	2,42
	1,78

	Экологические платежи
	млн. р.
	6,19
	2,54
	0,33
	3.65
	2,69

	Другие прочие расходы
	млн. р.
	0,9
	0,37
	0,04
	0,53
	0,39

	Итого
	млн. р.
	233,94
	95,91
	12,35
	138,03
	101,66

	Отпуск электроэнергии
	МВт ч
	776854,8
	
	
	
	

	Отпуск тепловой энергии
	Гкал
	1357854
	
	
	
	

	Цена 1 т.н.т.
	рублей
	280
	
	
	
	

	Удельный расход топлива на отпуск электроэнергии
	г.у.т / кВТч
	238
	
	
	
	

	Удельный расход топлива на отпуск теплоэнергии
	т.у.т. / Гкал
	0,183
	
	
	
	


4.4. Определение полной себестоимости энергии

Для проведения расчетов полной себестоимости энергии в энергосистеме необходимо дополнительно учесть затраты на передачу и распределение энергии (себестоимость передачи и распределения энергии), затраты производственных централизованных подразделений (включая диспетчерские службы) и расходы по управлению предприятием. В курсовой работе эти затраты принимаются на основе затрат на производство различных видов энергии на электростанциях. Тогда общая сумма затрат, млн. руб., по предприятию составит:

Ипр = 2 Ипрэ + 1,3 Ипрт ,

где Ипр – сумма производственных затрат в целом по предприятию;

       Ипрэ – сумма производственных затрат по электростанциям на выработку электроэнергии;

       Ипрт – сумма производственных затрат по электростанциям на выработку тепловой энергии.

Ипр = 1 026,54 млн. руб.

Налог на пользователей автомобильных дорог

Величина налоговых платежей, млн. руб., за пользование автомобильными дорогами определяется по формуле:

Над = Нст ( ТП / 100 ,

где Нст – налоговая ставка – 3%;

ТП – объем товарной продукции, млн. рублей. Величина ТП принимается равной 1,5 Ипр. Она составляет 1 539,81 млн. руб.

Над = 46,19 млн. руб.

Абонентская плата за сети РАО

Величина абонентской платы, млн. руб., за услуги по организации работы и развитию РАО «ЕЭС России» определяется по формуле:

Ирао = Эотп Прао ,

где Эотп – отпуск электроэнергии от станций, МВт ч – 1 892 583,52 МВт ч;

       Прао – удельная величина абонентской платы – 1 рубль/МВт ч.

Ирао = 1,893 млн. руб.

Оплата процентов по кредитам банков

При выполнении курсовой работы для расчета величины процентов за кредит исходила из предположения о кредитовании под выплату заработной платы на сумму полугодового фонда оплаты труда и величины процентной ставки 25%.

Икр = 0,5 Изп ( 1,25 = 9,76 ( 1,25 = 12,2 млн. руб.

Отчисления в фонд НИОКР

Величина отчислений, млн. руб., в фонд НИОКР определяется по формуле:

Ониокр = 0,015 (Ипр + Над + Икр + Ирао) = 16,3 млн. руб.

Отчисления в страховой фонд

Величина отчислений, млн. руб., в страховой фонд определяется по формуле:

Остр = 0,01 ТП = 15,4 млн. руб.

Отчисления в инвестиционный фонд

Отчисления в инвестиционный фонд, млн. руб., определяются по формуле:

Оинв = 0,03 ТП = 46,19 млн. руб.

Себестоимость, млн. руб., товарной продукции определяется как сумма всех затрат, расходов и отчислений.

Итп = 1 164,71 млн. руб.

Распределение затрат между электрической и тепловой энергией произведено пропорционально производственной себестоимости:

Итпэ = 0,45 Итп = 524,12 млн. руб.

Итпэ = 0,55 Итп = 640,59 млн. руб.

Средняя себестоимость полезного отпуска электроэнергии составит 27,69 коп./кВт ч; полезного отпуска тепловой энергии – 184,23 руб./Гкал.

5. Определение тарифов на отпускаемую энергию

Расчет тарифов на отпускаемую потребителям энергию производится в следующей последовательности:

1. Расчет общей потребности АО в финансовых средствах (себестоимость и прибыль).

2. Распределение общей потребности в финансовых средствах между отпуском электрической и тепловой энергией.

3. Определение средних тарифов по АО.

4. Определение тарифов по группам потребителей.

5.1. Определение минимально необходимой величины прибыли

Общая потребность в финансовых средствах определяется суммированием общей величины издержек и необходимой величины прибыли.

Величина прибыли определяется из необходимости обеспечения финансирования по следующим направлениям:

· развитие производства, в том числе капиталовложения в новое строительство и техническое перевооружение;

· социальное развитие;

· поощрение персонала АО;

· плата за сверхнормативные выбросы загрязняющих веществ;

· плата процентов за кредит в части, относимой на прибыль;

· выплата дивидендов по акциям;

· внесение налогов, оплачиваемых за счет прибыли.

Прибыль на развитие производства

Прибыль на развитие производства, как правило, используется по следующим направлениям:

· прирост оборотных средств;

· приобретение оборудования;

· проведение природоохранных мероприятий;

· капиталовложения в производственное строительство, Кпс;

· научно исследовательские работы.

При проведении расчетов размер средств, направляемых на эти цели, принят в размере 3% от первоначальной стоимости основных фондов (в том числе капиталовложения в производственное строительство – 2%). Стоимость основных фондов сетевых и прочих объектов принята в размере 112% от первоначальной стоимости основных производственных фондов ТЭС – 2 396,24 млн. руб. Общая стоимость производственных фондов АО – 4 535,74 млн. руб.

ПРр = 136,07 млн. руб., в том числе Кпс = 90,71 млн. руб.

Прибыль на социальное развитие (ПРс), как правило, используется по следующим направлениям:

· строительство жилья и других объектов социального назначения (Ксс);

· затраты на содержание объектов социальной сферы (Зсод);

· оплата дополнительно предоставляемых отпусков;

· надбавки к пенсиям, единовременное пособие уходящим на пенсию;

· оплата проезда к месту работы;

· оплата разницы за потребляемую населением поселков энергию;

· материальная помощь.

В курсовой работе размер средств, направляемых на эти цели, за исключением строительства жилья и других объектов социального назначения, принят в размере 200% от затрат на заработную плату (в том числе затраты на содержание объектов социальной сферы в размере 100%). Затраты на заработную плату по сетевым объектам приняты в размере 120% от затрат на заработную плату ТЭС. Затраты на строительство жилья и других объектов социального назначения приняты в размере 1% от первоначальной стоимости основных фондов. Тогда Ксс составит 45,36 млн. руб., Зсод = 42,94 млн. руб, ПРс = 131,24 млн. руб.

Дивиденды по акциям

При выполнении курсовой работы принято, что величина акционерного капитала составляет 10% первоначальной стоимости основных фондов – 453,57 млн. руб. Величина дивидендов (ДА) принимается на уровне среднегодовой величины процентной банковской ставки по долгосрочным кредитам на внутрироссийском рынке – 25%. Тогда ДА = 113,39 млн. руб.

Налог на имущество предприятий

При определении величины налога (Ним) стоимость имущества предприятия принята следующим образом:

· в части основных фондов – исходя из фактического срока службы, равного 10 годам – 453,57 руб./год;

· в части производственных запасов:

· среднегодовую стоимость вспомогательных материалов - в размере 25% годовых затрат на эти цели – 13,62 руб.

· запасы топлива – 5% от годового расхода – 12,65 руб.

Ставка налога – 2%. Тогда Ним = 9,6 млн. руб.

Местные налоги

Их величина принята в размере 3% от условного фонда оплаты труда персонала, исчисленного как произведение численности персонала – 1 738 человек (738 чел. – персонал ТЭС, 1000 чел. – персонал сетевых предприятий) и минимума оплаты труда – 1 308 рублей (ставка рабочего первого разряда согласно межотраслевого тарифного соглашения). Тогда Нм = 0,7 млн. руб.

Налог на прибыль

Для расчета налога на прибыль, млн. руб., следует определить величину налогооблагаемой прибыли – ПРн = 201,69 млн. руб. Ставка налога на прибыль – 35%. Тогда налог на прибыль составит:

Нп = Нст ПРн = 0,35 х 201,69 = 70,59 млн. руб.

Величина минимально необходимой прибыли

Она определяется путем суммирования всех платежей и налогов, предусматриваемых за счет прибыли, млн. руб.

ПРmin = 461,59 млн. руб.

5.2. Расчет тарифов

Общая потребность в финансовых средствах (величина необходимой выручки) определяется суммированием издержек и минимально необходимой прибыли, млн. руб.:

ТП = Итп + ПРmin = 1 164,71 + 461,59 = 1 626,3 млн. руб.

Распределение необходимой выручки между отпуском электрической и тепловой энергии произведено на основании первоначального определения необходимой выручки по тепловой энергии, исходя из уровня 20% рентабельности по себестоимости:

ТП т.э. = 768,45 млн. руб.

ТП э.э. = 857,85 млн. руб.

Расчет средних тарифов на электрическую энергию произведен путем отнесения величины необходимой выручки на соответствующий полезный отпуск. Тогда средний тариф на электрическую энергию составит 45 коп./кВт ч, на тепловую энергию – 221 рубль/Гкал.

Используя структуру тарифов на электрическую и тепловую энергию, действующую в Республике Мордовия, я составила следующую структуру тарифов.
Структура тарифов на электрическую и тепловую энергию

	№п/п
	Потребители
	Тариф

	
	Электроэнергия
	

	1.
	Промышленные и приравненные к ним потребители мощностью 750 кВА и выше

· плата за мощность, руб./кВт, без НДС

· плата за электроэнергию, коп./кВт ч

· средний тариф для первой группы потребителей, коп./кВт ч, без НДС
	73,63

46,77

62,1

	2.
	Промышленные и приравненные к ним потребители мощностью менее 750 кВА, коп./кВт ч, без НДС
	64,74

	3.
	Электрифицированный железнодорожный транспорт, коп./кВт ч, без НДС
	39,58

	4.
	Непромышленный потребители, электрифицированный городской транспорт, коп./кВт ч, без НДС
	64,70

	5.
	Сельскохозяйственный потребители, коп./кВт ч, без НДС
	45,33

	6.
	Население (с НДС)
	

	а)
	Проживающие в городских населенных пунктах (кроме домов, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и электроотопительными установками)
	42,00

	б)
	Проживающие в городских населенных пунктах (в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и электроотопительными установками), а также в сельских населенных пунктах.
	30,00

	
	Теплоэнергия (без НДС)
	руб./Гкал

	1.
	Горячая вода:
	

	а)
	всем потребителям, кроме коммунальных
	227,50

	б)
	коммунальным потребителям
	197,00

	2.
	- пар с давлением в кг/кв.см
	

	
	2,5 – 7,0
	218,36

	
	7,0 – 13,0
	223,44

	
	Острый и редуцированный
	238,67
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Приложение №1

[image: image1.emf]Годовой график месячных максимумов 
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[image: image2.emf]Суточный график нагрузки
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[image: image3.emf]Суточный график отопительной нагрузки
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[image: image4.emf]Суточный график нагрузки горячего водоснабжения
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[image: image5.emf]Совмещённый график нагрузки в горячей воде
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[image: image6.emf]Суточный график паровой нагрузки по районам ТЭЦ
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